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２学期が始まりました 

１８日間の夏休みが終わり、学校に子どもたちが戻ってきました。子どもたちからは「海に行ったんだよ－。次の

日は川にも行ったんだよ－。」「家でゲームたくさんしちゃった。」といった夏休みらしい話が聞かれた反面、「お

ばあちゃんのとこ、行けなかったの。」と今の状況を子どもたちが悲しんでいる話もありました。確実に、例年とは

違った夏休みを過ごした子どもたちですが、激動の１学期を乗り越えた子どもたちが、心穏やかに、のんびりとした

時間を過ごしてくれたとしたらこんなに嬉しいことはありません。 

お盆前から暑い日が続き、今も続いています。今週中は特に注意が必要という予報が出ています。暑さ対策をしな

がら進めていきたいと思います。６月に、年間行事予定表の修正版を配付しましたが、新型コロナウイルスを巡る状

況はなかなか改善に向かわず、今後も行事の延期あるいは中止、方法の変更などが必要になってくることがありそう

です。またご迷惑をおかけしてしまうことがあるかもしれませんが、ご協力いただければ幸いです。ご心配なことな

どございましたら、学校まで連絡をお願いいたします。 

 
校長講話 ～始業式の話～ 

みなさん、おはようございます。８月１８日、火曜日です。今日から２学期です。「みなさん、オリンピック見ま

したか？感動しましたね！」そんな話で盛り上がるはずだった今年の夏ですが、ずいぶん寂しい夏になって

しまいました。残念でした。来年はできるといいのですが。 

さて、１８日間の夏休み、どんな風に過ごしていましたか？いつもの夏休みより、家にいる時間が長かった。

やはりそんな人が多いでしょうか。やることがなくてちょっと暇だなあ、という時もあったかもしれませんが、新

型コロナが流行っている今は、ゆったりとした気持ちで時間を過ごせたとしたら、それはそれでいいことだと私

は思います。 

私たち人類は、これまでの歴史の中でペスト、コレラ、スペイン風邪など、何回もウイルスや細菌を克服して

きました。科学技術が進歩した今ですから、今回の新型コロナウイルスに勝つ日も、そう遠からずやってくるは

ずです。今は何かと我慢が必要で、思うようにはいろいろできませんが、こんな時こそ、しっかりと頭を使い、

考えたことや思いついたこと、新しい発想などを頭の中にため込んでおきましょう。新型コロナが収まったあと、

それが絶対に役に立つ時が来るはずです。 

さあ、今日から二学期が始まりました。どんな二学期にしたいですか？今、私がみなさんに身につけてほし

いことを話すとしたら、それは「自分で学ぶ力」です。５月頃、読んだ新聞にこんな記事が載っていました。沖

縄に住んでいる中学２年生、金城航平さんが、情報処理技術の知識や技能を問う「ＩＴパスポート」という国家資

格に初挑戦した、という記事でした。この資格は、普段は一般企業や大学で取り組まれているものだそうです

が、金城さんは、学校が休校になったのでその時間を活用して自分のやり方で猛勉強をし、以前から関心をも

っていたこの資格にチャレンジして見事合格したのだそうです。 

「学ぶ」ということは、学校で先生から教えてもらう、あるいは先生から指示された学習をすることだけではあ

りません。今回の新型コロナもそうですが、想像もつかないことが現実に起きる時代になってきました。「教え

てくれなければ学べない」ではこれからの時代を生きていくには大変です。自分から学ぼうとする気持ちをも

つこと、自由勉強などを通して「学び方」を身につけていくこと、興味・関心のあることを進んで調べたり、取り組

んだりすること。そんなことを日頃から大事にしてほしいと思っています。 

明日から本格的に勉強が始まります。まだまだマスクが必要です。朝の健康観察も続けてしてください。最

低１ｍ以上のソーシャルディスタンスを自分でも意識してください。暑さ対策も必要です。１時間ごと、必ず水

分をとってください。登下校や外に出る時は必ず帽子をかぶってください。何よりも自分の体は自分で守ること

を一番の基本にしながら、たくましく成長してほしいと願っています。 
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暑さ対策について 
今週は特に気温が高い状況が予報されています。当面の間、以下のような対策を行っていきます。各ご家庭

におきましても、充分な睡眠、バランスのとれた食事、登校時の帽子着用などご配意ください。よろしくお願いし
ます。 

 

  〇クールタオルの着用（休み前に市から配付されました。毎日持たせてください。） 
  〇こまめな水分補給（水筒の中身は氷、スポーツ飲料も可とします。できれば多めに持たせてください。） 
  〇エアコンの設置されている教室（音楽室、ＰＣ教室、図書館）や、比較的涼しい１階特別教室の活用。 

     ・19日、20日は菅野中学校のエアコン教室も使わせていただきます。 

  〇外体育、昼休みの外遊びの禁止（２時休みの外遊び、体育館での体育はWBGTの数値により判断します。） 
  〇マスクの弾力的な着用（体育や静かに学習する場面などではマスクをはずします。） 
  〇サーキュレーター、よしず、昇降口ミストシャワーの設置を行いました。 

 


